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Δ/νση: Λυκούργου 10 -10551  Αθήνα
Υποκ/μα: Λεωφ. Συγγρού 101, 11745 Αθήνα

info@idika.gr  ·  www.idika.gr
Αρ. Γ.Ε.ΜΗ.: 124503101000

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ

   Πληροφορίες: Φωτιάδου Ελπίδα Αθήνα, 31/01/2025
        Τηλέφωνο: 213-21.68.212
               E-mail: fotiadou@idika.gr

Προς: ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ
Ταχ. Δ/νση: Χανδρή 1 και Θεσσαλονίκης
Τ.Κ.: 183 46, Μοσχάτο
Υπόψη: κ. Α. Κεχαγιόγλου
Τηλ: 210 4803256
E-mail: ke@mindigital.gr
             a.kechagioglou@mindigital.gr

Θέμα: «Κοινοβουλευτικός έλεγχος: Ερώτηση  υπ’ αρ.1506/28.03.2025»
Σχετ: (1) Έγγραφο Υπ. Ψηφιακής Διακυβέρνησης με Α.Π. 10073 ΕΞ 2025/28.03.2025, με θέμα  

«Κοινοβουλευτικός έλεγχος: Αναφορά υπ’ αρ. 1506/28.03.2025» (Α.Π ΗΔΙΚΑ: 
3573/31-03-2025).

Σε απάντηση του σχετικού (1), κατά λόγο αρμοδιότητας της Ηλεκτρονικής 

Διακυβέρνησης Κοινωνικής Ασφάλισης Α.Ε. (εφεξής «Η.ΔΙ.Κ.Α. Α.Ε.»), σας γνωστοποιούμε τα 

ακόλουθα:

Με βάση την υπ’ αρ. 1506/28.03.2025 συνημμένη αναφορά έξι (6) ανεξάρτητων 

βουλευτών του σχετικού  1, με θέμα «Ζητήματα προστασίας Προσωπικών Δεδομένων στο 

νέο Εθνικό Ηλεκτρονικό Φάκελο Υγείας», και με αφορμή σχετικό Δελτίο Τύπου της Ένωσης 

Πληροφορικών Ελλάδας (ΕΠΕ) τίθενται ερωτήματα αναφορικά με τη συμμόρφωση της εν 

λόγω ψηφιακής υπηρεσίας με την εθνική και κοινοτική νομοθεσία προστασίας δεδομένων. 

Το εν λόγω Δελτίο Τύπου επικαλείται την από 24/02/2025 Γνωμοδότηση του Υπευθύνου 

Προστασίας Δεδομένων (ΥΠΔ) του Υπουργείου Υγείας για «ζητήματα προστασίας 
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δεδομένων στο πλαίσιο του έργου «Ψηφιοποίηση Αρχείων του Δημοσίου Συστήματος 

Υγείας» (εφεξής «Γνωμοδότηση» και «Έργο») . 

Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω, συνάγεται ότι η Γνωμοδότηση του ΥΠΔ του 

Υπουργείου Υγείας ουδόλως αφορά στο νέο Εθνικό Ηλεκτρονικό Φάκελο Υγείας αλλά σε 

διαφορετικό  διακριτό Έργο, ήτοι στην ψηφιοποίηση του φυσικού αρχείου  των δημόσιων 

νοσοκομείων της χώρας.   

Όσον αφορά στο έργο του  Εθνικού Ηλεκτρονικού Φακέλου Υγείας που αφορά σε 

μετεξέλιξη του Υφιστάμενου Ατομικού Ηλεκτρονικού Φακέλου Υγείας, επισημαίνεται ότι 

αυτός διέπεται από το Ν.4600/2019 (ΦΕΚ Α’ 43/09.03.2019), και ειδικότερα το άρθρο 84 

αυτού,  εντός του οποίου συμπεριλαμβάνονται όλες οι υποχρεώσεις και οι απαιτήσεις που 

θέτει ο ΓΚΠΔ και με τις οποίες καλείται να συμμορφώνεται η Η.ΔΙ.Κ.Α. Α.Ε., ως Εκτελούσα 

την Επεξεργασία για λογαριασμό του Υπουργείου Υγείας. Επιπλέον, η Η.ΔΙ.Κ.Α. Α.Ε. έχει 

λάβει και συνεχίζει να λαμβάνει όλα τα κατάλληλα τεχνικά και οργανωτικά μέτρα 

ασφαλείας προκειμένου να διασφαλίζει τη συμμόρφωσή της  με το σύνολο του νομικού και 

θεσμικού πλαισίου προστασίας δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα. 

Όσον αφορά στην αναφορά του Δελτίου Τύπου ότι ο Ε.Η.Φ.Υ. βασίζεται ακριβώς 

στην ψηφιοποίηση  ιατρικών φακέλων και αρχείων, τούτο δεν είναι αληθές, καθώς ο ΕΗΦΥ 

διαλειτουργεί και ενημερώνεται από Εθνικά Συστήματα Ηλεκτρονικής Υγείας και τρίτα 

πληροφοριακά συστήματα που τηρούν δεδομένα υγείας όπως είναι: η Ηλεκτρονική 

Συνταγογράφηση, το Εθνικά Μητρώα Ασθενών και Εμβολιασμών, τα συστήματα Ιατρικών 

βεβαιώσεων, τα ψηφιακά αποθετήρια αποτελεσμάτων Εργαστηριακών Εξετάσεων και 

νοσηλειών / επισκέψεων σε νοσοκομεία και ιδιωτικές κλινικές, το αποθετήριο RIS/ PACS 

δημόσιων νοσοκομείων και δομών ΠΦΥ. Ενώ κατά τη δεύτερη φάση υλοποίησης του που 

είναι σε εξέλιξη, θα ενημερώνεται από τα πληροφοριακά συστήματα νοσοκομείων, 

διαγνωστικών ιατρείων, ασφαλιστικών φορέων, και άλλα συστήματα.

Σε κάθε περίπτωση, σε ενδεχόμενη μελλοντική μετάπτωση του ψηφιοποιημένου 

αρχείου των νοσοκομείων της χώρας στα συστήματα και τις υποδομές της Η.ΔΙ.Κ.Α. Α.Ε και 

ενσωμάτωση αυτού στον Ε.Η.Φ.Υ., θα έχει διασφαλιστεί η τήρηση των κατάλληλων μέτρων 
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προστασίας δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα, ιδίως ως προς την ακρίβεια και την 

ασφάλεια των δεδομένων που θα της ανατεθεί να αποθηκεύσει στις υποδομές της.       

Συνοψίζοντας, το ερώτημα που θέτει η υπ’αρ.1506/28-3-2025 αναφορά,  δεν αφορά 

επί της ουσίας του τον Ε.Η.Φ.Υ. και τη νομιμότητα υλοποίησης αυτού, αλλά αφορά σε 

διαφορετικό Έργο το οποίο διαχειρίζεται άλλος φορέας, χωρίς η Η.ΔΙ.Κ.Α. Α.Ε. να έχει 

αναλάβει ουδεμία αρμοδιότητα στο πλαίσιο αυτού και επιπλέον ο ΕΗΦΥ διαλειτουργεί και 

ενημερώνεται από τρίτα συστήματα Ηλεκτρονικής Υγείας, στα οποία αυτό δεν 

συμπεριλαμβάνεται προς το παρόν. 

Παραμένουμε στη διάθεση σας για κάθε διευκρίνιση και συνεργασία.

Ιωάννα Σαλαγιάννη 

Προϊσταμένη Γενικής Διεύθυνσης                      
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